

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 3Nt/47/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4325010679
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 09. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Šmrhola
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2025:4325010679.1

Uznesenie

Okresný súd Levice, samosudcom JUDr. Jánom Šmrholom, v trestnej veci odsúdeného A. B., pre prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 odsek 1 Trestného zákona a iné, o určení spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov v Leviciach, dňa 30.09.2025, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, súd odsúdenému A. B., narodenému XX.XX.XXXX v C. D., bytom XXX XX A., t. č. v E. F. G. H. I. D. J., u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené trestným rozkazom Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 18T/23/2024 zo dňa 26.08.2024, právoplatným dňa 04.12.2024 v trvaní 5 (päť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, trestným rozkazom Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 0T/120/2024 zo dňa 19.11.2024, právoplatným dňa 19.11.2024 v spojení s uznesením Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 0T/120/2024 zo dňa 02.07.2025 v trvaní 2 (dva) roky so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 18T/79/2018 zo dňa 05.11.2018, právoplatným dňa 05.11.2018 v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 12Pp/63/2022 zo dňa 02.05.2022 a v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 12Pp/63/2022 zo dňa 26.06.2025 v trvaní 270 (dvestosedemdesiat) dní so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, v ústave so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody J. podal dňa 09.09.2025 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle ustanovenia § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Z listinných dôkazov súd zistil, že odsúdený A. B. v súčasnej dobe vykonáva trest odňatia slobody uložený trestným rozkazom Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 18T/23/2024 zo dňa 26.08.2024, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 04.12.2024 v trvaní 5 (päť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, uložený pre prečin poškodzovania cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Trestného zákona. Predpokladaný koniec trestu je 25.01.2026. Následne by mal začať vykonávať podmiennečný trestu odňatia slobody uložený trestným rozkazom Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 0T/120/2024 zo dňa 19.11.2024, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 19.11.2024 v trvaní 2 (dva) roky, ktorého výkon mu bol nariadený uznesením Okresného súdu Dunajská streda sp. zn. 0T/120/2024 zo dňa 02.07.2025 so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, uložený pre prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 odsek 1 Trestného zákona, pričom predpokladaný koniec uvedeného trestu je 25.01.2028. Následne by mal začať vykonávať podmiennečný súhrnný trestu odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 18T/79/2018 zo dňa 05.11.2018, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 05.11.2018 v trvaní 1 (jeden) rok a 2 (dva) mesiace, ktorého výkon mu bol nariadený uznesením Okresného súdu Dunajská streda sp. zn. 18T/79/2018 bez uvedenia dátumu premeny tohto trestu. Odsúdený bol však z tohto trestu uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 12Pp/63/2022 dňa 02.05.2022 podmiennečne prepustený so skúšobnou dobou vo výmere 3 (tri) roky, avšak uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn.

12Pp/63/2022 zo dňa 26.06.2025 mu bol nariadený výkon zvyšku uloženého súhrnného trestu v trvaní 270 (dvestosedemdesiat) dní so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, uložený pre prečin neoprávneného prechovávanía omamnej látky a psychotropnej látky podľa § 171 odsek 1 Trestného zákona, pričom predpokladaný koniec uvedeného trestu je 21.10.2028.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS J. vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ šesťkrát súdne trestaný, z toho v dvoch prípadoch mu bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody.

Do výkonu trestu odňatia slobody bol dodaný príslušníkmi Policajného zboru dňa 25.02.2025 do E. F. G. G. K. E. F. G. H. I. D. L.. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiaval. Svoj voľný čas trávil počúvaním rozhlasového vysielania a účasťou na vychádzkach. Pracovne zaradený nebol. Sociálny kontakt s rodičmi nadväzoval formou korešpondencie a telefonovania. Disciplinárna odmena mu udelená nebola a nebol mu uložený ani disciplinárny trest.

Dňa 11.03.2025 bol premiestnený do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody J. za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol odsúdený spočiatku umiestnený na výkon trestu do diferenciačnej skupiny „B“. Program zaobchádzania plní čiastočne.

V oblasti vzdelávania sú ciele programu zaobchádzania zamerané na zapíjanie odsúdeného do aktivít pedagogického pôsobenia formou prednášok so zameraním na právnu a protitoxikomanickú osvetu. Pedagogicky je taktiež vedený k dodržiavaniu interných noriem, prehodnoteniu postojov k spáchanému trestnému činu a k preberaniu zodpovednosti za svoje konanie. O uvedené aktivity prejavuje sporadický záujem. Do resocializačného a výchovno-vzdelávacieho programu v hodnotenom období nebol zaradený.

Jeho správanie a vystupovanie je doposiaľ na požadovanej úrovni. Príkazy a nariadenia príslušníkov zboru plní. Ústavný poriadok a časový harmonogram dňa dodržiava. V kolektíve odsúdených je znášavivý, konfliktné situácie nevyvoláva. Osobnej a kolektívnej hygieny venuje dostatočnú pozornosť. Vo svojich osobných veciach udržiava poriadok na dostatočnej úrovni. Funkciou z radov odsúdených poverený nie je.

Svoj voľný čas trávi odpočinkom, sledovaním televízneho vysielania, počúvaním rozhlasu a hraním spoločenských hier. O aktivity v zmysle ponukového listu kultúrno-osvetovej činnosti prejavuje sporadický záujem. Väzenskú knižnicu nenavštevuje. Nie je členom žiadneho záujmového krúžku. Spočiatku bol pracovne zaradený na pracoviskách priemyselného charakteru REMARKPLAST a NOVA HOLDING, kde si však nedokázal osvojiť technológiu práce a z uvedených pracovísk bol na návrh zamestnávateľa vyradený. Aktuálne pracovne zaradený nie je. Do výkonu činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného zameraných na udržiavanie čistoty ubytovacích priestorov sa aktívne zapája.

Disciplinárne odmenený doposiaľ nebola nebol mu uložený ani disciplinárny trest. Kontakt formou korešpondencie a telefonovania udržiava s rodičmi a sestrou. O fyzické návštevy a videonávštevy doposiaľ záujem neprejavil.

Z pripojeného odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ sedemkrát súdne trestaný (ostatné odsúdenie nie je ešte v odpise zaznamenané), pričom vo všetkých prípadoch sa jedná o odsúdenia slovenskými súdmi.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôznych spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Z vykonaných listinných dôkazov má súd preukázané, že odsúdený sa opakovane dopustil trestnej činnosti, z čoho je zrejmé, že uložený trest nemal na neho dostatočne prevýchovný účel. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, s prihliadnutím na dĺžku trestov, ktoré má odsúdený vykonať ako aj na celkové hodnotenie odsúdeného riaditeľom E. J., súd dospel k záveru, že na jeho prevýchovu bude potrebné pôsobiť počas výkonu trestu odňatia slobody prísnejšími výchovnými prostriedkami. Preto súd

určil spoločný spôsob výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.